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POLITIKAI ÉS KIIZti AZlI.iSZ.lTá MIÜL IP.
A debreezen-vidéki függetlenségi párt közlönye,

Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij; minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreezen, október 18
Marosvásárhelyről távirat utján kér­

ték fel Tisza Kálmánt, Magyarország 
miniszterelnökét, engedné meg, hogy az 
uj honvédek is vegyenek részt a Bem- 
szobor leleplezésének ünnepélyén, és Ti­
sza Kálmán Magyarország alkotmányos 
kormányelnöke még csak feleletre sem 
méltatta e kérelmet: távol tartotta az 
ünnepélytől magát katonaság és az ál- 
lamliivatalnokok. Hát alkotmányellenes 
cselekedet volna a Bem-szobor felállítása, 
hogy az a kormány és hivatalnokainak 
ellenszenvével találkozik ? hiszen Bem és 
azok a régi honvédek száz csatában ezer 
veszélyek közt Magyarország alkotmá­
nyáért, önállóságáért ontották vérüket, és 
most az uj alkotmányban, az uj alkot­
mány gyász hősei megtagadják a 48-ban 
kivívott alkotmány következményeit.

Hogy Béesben nem éreznek rokon- 
szenvet Bem iránt, nagyon természetes­
nek találjuk, hiszen annyiszor összetörte 
életében az osztrákokat, ele hogy a ma­
gyar kormány loyalitásból kész feláldoz­
ni hazafiul érzelmeit s nem csatlakozott 
a magyar nemzet hálája nyilvánításá­
ban részt venni, az nem a magyar nem­
zetre, hanem a kormányra szégyen, és 
a magyar nemzetnek tisztán kell látnia, 
hogy kormánya, a nemzettől eltérőleg 
megveti a közérzületet s a Magyarhon 
oltára helyett, idegen isteneknek oltárá­
ra teszi le áldozatait. A magyar nemzet 
tisztában lehet, hogy ilyen kormány, nem 
méltó a magyar nemzet kép viselésére.

A BE 11-üimepél y.
— Saját tudósítónktól. —

M.-Vásárhely, okt. 16.
Debreczenből tegnap este a lengyel ifjú­

ság küldötteivel, a debreczeni akadémia kül­
döttsége, a 13 egyenruhás 48-as honvédek tár­
saságában indultunk el, s 12 óra felé érkezünk 
P.-Ladányba : — a lengyel ifjak érkezésének 
hire már eleve elterjedt, ennek tulajdonítható, 
hogy a késő éj daczára a váróterem városi kö­
zönséggel telve volt.

A velünk szintén jött Oláh Józsi népze- 
aetársnlata csakhamar rákezdte a lelkesítő da­
rabokat s valóban gyönyör volt nézni, hogy a 
magyar és lengyel ifjak kitűnő kedvtől lelke­
sítve. a közönség zajos tapsaitól kisérve lejtet­
ték a lengyel és magyar tánezokat.

Így telt el aztán vidám poharazás köze­
pette az idő, mígnem a vonat megérkezett.

Már elvoltunk helyezkedve a kupékban, 
midőn a vonat kalauz azzal a kellemetlen fair­
rel lepett meg bennünket, hogy e vonaton csak 
szombaton éjfélkor fogunk Maros-Vásárhelyre 
érkezni, tehát akkor, midőn az elszállásolásra 
már alig fogna idő jutni, igy tehát rögtön ki­
szálltunk. és az épen érkezett futárvonatra — 
p.-ladányi állomásfőnök szívessége folytán — 
sikerült menetjegyeink árának ráfizetése mellett 
feljutnunk.

E kedvező véletlen folytán e futárvona- 
toa érkezett a b.-pesti egyetemnek 10 tagú kül­
döttsége. mely hozzánk csatlakozva, együtt in- 
diltunk el N.-Várad felé.

A futárvonat hajnali 3 órára N.-Váradra

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

ÓBA.
A Bem-szobor leleplezése ünnepére irta és Maros-Vá­

sárhelyit 1880. éri okt. 17-én előadta

Szász Károly.
Itt áll, — mint akkor álla épen 
A letiport Erdély fölött;
A felvillámló fény, szemében,
Hirdette csak, hogy győzni jött.
— Igénytelen kis törpe lengyel,
Vajon honnan jő, mit akar V 
Kérdé az ellen sanda szemmel,
De bízott benne a magyar.

0 is szerette a magyart, e 
Nagy éjben fénylő csillagot,
Mely nem kérdi: felé ha tart-e 
Küzdő hajós ? ő csak ragyog.
Szerette, mint a szabadságnak 
Még egy, utolsó őrtüzét,
Melyről kerülhet a zsarátnak,
Kabhonja éjét űzni szét.

Mert ikreid, óh szent szabadság,
A magyarok s a lengyelek,
Hogy érted vérüket onthassák,
Ok csak azon versengenek.
Hát még egymással összefogva,
E két nép mit nem tenne meg ?
— így mentek együtt, a szent hadba, 
Lengyel vezér s magyar sereg.

S Csúcsától le a Bodzaiglan,
Az ágya szól, füst kavarog.
A maevar zászló ki-kivillan :

röpített bennünket, de e rövid idő alatt is gyö­
nyörködtünk a lengyel ifjak egyikének a fiatal 
Sadeczky Lajos valóban szikrázó elmeélében. 
Sajnálattal kell felemlítenem, hogy P.-Ladáuy- 
ban, a 13 honvéd és Oláh Józsi társulata 
nem követtek bennünket a futárvonatra.

A nagyváradi indóháznál megérkezésünk 
alkalmával a nagyváradi egyetem ifjúsága ne­
vében, Nagy Márton joghallgató, lelkes szavak­
ban üdvözölte a lengyel ifjakat.

Két zenekar felváltva a Rákóczi indulót, 
majd a lengyel hymnuszt játszotta. A küldött­
ség nem engedte meg a lengyeleknek a tovább 
utazást, kiket s a pesti egyetemi küldöttségnek 
ott maradt egy részét zeneszó kíséretében e nagy 
néptömeg örömriadások közt vezettek a városba.

Kolozsváron óriási uéptömeg s az összes 
egyetemi polgárok várták a lengyel küldöttsé­
get, de hiába, mert Várad nem engedett, s igy 
nem volt kit üdvözölni.

A LELEPLEZÉS.
(A .Debreezen“ külön tudósitójának tá­
virata. Feladatott Marosvásárhelyt! okt. 17. 4 

ó. 10 p. Érkezett 4 ó. 35 p.)

A leleplezés mintegy tizenöt 
ezernyi néptömeg jelenlétében ment vég­
be. Az épületek ablakai, háztetői zsú­
folva voltak emberekkel. 24 fehér ruhás 
leány a szoborbizottság, egyetemek, aka­
démiák, kollégiumok küldöttei, a debre­
czeni 13 egyenruhás honvéd vették kö­
rül a szobrot. Borosnyai szoborbi­
zottsági elnök egy emelvényre lépett, s 
a következő beszédet mondá :

Borosnyai Pál szobor biz. elnök beszéde.
„Kedves 48/9-iki honv. bajtársaim! Mé­

lyen tisztelt közönség! Honfiul örömmel nyitom 
meg ezen hazafias ünnepély rendjét, az érdem­
nek, a hősiességnek, a kitartásnak a népek sza­
badságának lelket emelő ünnepélyt üli ma a 
magyar nemzet, mely e szobrot emelte.

Az érdemnek babér, a hősiességnek cserág 
koszorúját, a kitartásnak a siker eredményét és 
a népek szabadságának dobogó szivünk szent 
áldozatát tesszük le ezen emlékszobor lábaihoz,

1848. decz. 18-án egy férfin jelent meg és 
csatázott a honvedek élén Erdély nyugoti ha­
tárán, kihez az akkori magyar kormánynak se 
volt nagy bizodalma és a ki e napok óta rövid 
8 hónapon át a szeretet, a bámulás, az isteni - 
tés tárgyává lett, a kit még ellensége is becsült: 
e férfin fellépése korszakot alkot Erdély 1848-ik 
évi történetében.

Sebekben gazdagon, rövid ősz szakállal 
de kék szemeinek egész lelkesedésével érkezett 
Erdélybe, közép magasságú termet, kísérői iránt 
zárkózottság vakmerő bátorság, a nők iránti 
nyájasság jellemzé az akkor ötvenhárom éves 
férfiút; megjelenése bátorságot, szellemet hozott 
seregünkbe Erdély közvéleménye, jós lélekkel 
azonnal felkarolta teljes bizalmával ruházta fel, 
s szabaditójának tekintette; e férfiú Bem Jó­
zsef magyar honvéd tábornok volt.

Ezen nemes alakhoz vannak kötve, Csú­
csa, Besztercze, Gál falva, Szeben, Vízakna, Pis- 
ki, Segesvár emlékei. Ezen helyeken ázott a 
konfólde drága hazafi vértől, de végre mindég 
a győzelmek babérától lett koszoruzva e férfin 
magasra kelt halántéka! Nézzük e hős életé­
nek rövid történetét.

Bem József lengyel, és a magyar sza- 
badságharcz alatt tábornok, született Jarnevban 
Galicziában 1795-ben, a krakkói egyetemen ta­
nult, hol a mennyiségtani tudományokban tűnt 
ki, majd a katonai intézetbe lépett, hol végez­
vén tanulmányait, a lovas tüzérség sorába állt. 
Az 1812-ik háborúban mint hadnagyot Rapz tá­

bornok a becsületrend keresztjével diszité fel, 
1819-ben századosi ranggal a varsói tüzériskola 
tanítójául neveztetett ki.

Azonban, hogy lengyel hazaiiságát min­
denkor kitüntette, s hogy a lengyel hadsereg 
eloroszositását minden alkalommal erélyesen el- 
lenzé, folytonosan üldözte tett, három ízben állít­
tatott haditörvényszék elé, s mindanynyiszor 
börtönbe vettetett. 1825-ben Sándor czár halálá­
val, felhasználva a varsói udvar zavarát, elbo­
csátását kérte, mit megnyervén Lembergbe 
vonult.

Lengyelországnak az orosz zsarnokság el­
leni felkelése alkalmával 1830. nov, 29-én Var­
sóba sietett, hol fölajánlván szolgálatát egy lo­
vas üteg őrnagyává neveztetett ki, néhány sze­
rencsés ütközet után alezredessé, majd ezredessé, 
majd végre a lengyel öszszes tüzérség parancs­
nokává és tábornokká lett.

Legfényesebb haditette volt Lengyelország­
ban az, midőn az osztocskai ütközetben, midőn 
a 80 ágyúval rendelkező orosz csapatok a Na- 
rew folyón átkeltek üldözendő a lengyel had­
csapatot, a mikor a maga ütegeivel közzéjük 
nyomult s élénk kartácstüzzel szorította őket 
vissza, minek következése az lett, hogy a len­
gyelek megtartották a csatatért, s a muszka 
hadsereg kénytelen volt a folyón visszavonulni.

Varsó elestével porosz területre lépett, itt 
a lengyel emigráczió élére állván, végre Parisba 
menekült, honnan több utazásokat tett, minde­
nütt a politikai és hadi életet tanulmányozván.

Az 1846-iki máreziusi napokan Bem Fran- 
eziaországból Lembergbe sietett, ugyanezen év 
okt. 11-én Béesben ajánlta fel szolgálatát.

Bem mindent elkövetett Becs védelmére, 
de mert a lelkes ifjúság mellett, a tűzhöz leg­
kevésbé sem szokott mozgó nemzetőrség egyáta- 
lában nem ütötte meg a középszerűséget sem, 
Béos város tanácsa a hevesen ostromló császári 
seregnek capitulált, és Bem, mint bérkocsis 
menekült az elfoglalt városból, és jött egyene­
sen Pozsonyba, hol a Schwechát alól viszszavo • 
nult magyar hadsereg állomásozott, s hol az 
épen jelenlévő Kossuth Lajossal értekezett.

A csüggedóst soha nem ösmert Bém hadi­
életének itt egészen uj korszaka nyílt.

Eleinte a magyarok nem igen bíztak benne, 
kivált miután Pesten saját honfitársai is árulás­
sal vádolták, sőt egy Koladjeszki nevű fanati­
kus ifin reá is lőtt.

Bém igazolván magát, mint tábornok Deb- 
reczenbe küldetett azon utasítással, hogy az uj- 
joncz honvédeket rendezze, és azokkal igyekez­
zék a császáriak által elfoglalt Erdélyt vissza­
hódítani, és Bém gyorsan teljesité feladatát.

Csudákat miveit, deczember közepén 8,000 
gyakorlatlan emberrel Erdélybe nyomult, decz. 
19-én Dézsnél megverte a császárhadsereget, s 
mindezeket, mind a fellázadt oláhokat maga 
előtt hajtva már karácsony ünnepén bevonult 
Kolozsvárra, hol rendkívüli lelkesedéssel fogad­
tatott. Innen Erdély felsőbb részeibe nyomult, 
8 több győzelmes csata után Urbánt hadesapa- 
tával együtt Bukovinába szoritá.

Itt a székelyek seregestül tódultak Bém 
zászlója alá, és oly ügyes fordulatokat tett a 
hegyes-völgy es vidéken, miképp az ellenség so­
hasem volt képes magát tájékozni, hogy Bém 
által mikor lepetik meg.

így lepte meg 1849. jan. 17-én Pucher 
tábornokot, kit Meggyesről kiszorított, s kény- 
szeritette Szebenbe visszavonulni.

Jan. 21-kén Szebent támadta meg, de on­
nan kénytelen volt visszavonulni, mit azzal bo- 
szult meg, hogy Szelindeknél, Puchner és Ge 
deon egyesült hadseregét verte meg.

Ekkor a császári hadsereg tízezer musz­
kát hivott be segítségül, kik közül 6000 Bras­
sót foglalta vissza, 4000 pedig Szebenbe ment.

Február 4-én Vízaknánál ö lepetett meg 
Puchner által csatát vesztve Szászvárosnál négy

Előre bátran, magyarok!
Ott bérezi kezt, magát fentartva, 
Védvén az ősi tűzhelyet,
Ott vár a testvér; s kard-ki-kardra! 
Előre mindig, székelyek!

S székely s magyar, lengyel vezérrel, 
Nem menne tengeriglen-e ?
Ily három név világgal ér fel,
Ki bírna állni ellene !
Bem egyet int, — s előre mennek; 
Az ágyú bőg, a föld dobog —
S már tornyán a gőgös Szebennek 
A három szin vígan lobog.

Mikor az ágyú négy nap dörge 
Vízakna, Piski, Déva közt,
A fehér hó szitált a földre,
Melyet piros, friss vér füröszt;
— „A bid elveszve, Erdély veszve!“ 
Kiált Bem, — a golyó sivit,
Az elszánt honvéd szuronyt szegze,
S „Előre!“ — s mentve ran a hid.

Szerette a magyart; azonban 
Székelyt jobban mint a magyart;
De ágyúit mindennél jobban . . .
S im egy csapat ép arra tart.
Az ágyú már ellenkezekben,
Mint meghunyászott eb vonit.
De ostorával ott terem Bem : 
„Canaille! ez az én ágyúm itt!“

Sebet kapott; golyó találta 
Előre intő jobb kezét.
Lováról még csak le se szállá,
Mig sebten ott bekötözök.
És az az ujj, a kötelékkel,

Előre inte ujonan :
„Tovább, magyar ! Előre, székely !“ 
— A honvéd hallja és rohan.

Oh Bem! hadak csodás bűvésze !
A ki ma itt vagy, holnap ott,
Mint villám, melynek dördülése 
Még nem hallik, — már lecsapott. 
Sziveket gyújt szavad varázsa, 
Szemedben hordod a delejt;
Kis ostorod egy suhintása 
Serget zavar, ellent elejt.

Agyúdtól jobban félt az ellen 
Mint a pokol bőgésitől;
De tieid a veszedelmen 
Mosolygtak, rád tekintve föl.
Mint sas, mely villámok között él, 
Nevelve pelyhesit: te is 
Szemeddel bátorságot öntél 
A remegő szivekbe is !

S milyen hősök keltek nyomodba! 
Nincs egy, ki félné a halált!
Mikes, kit a legelső bomba 
Harcz-élben, homlokon talált; 
Bethlen, mocsok nélkül dalja ;
Gál Sándor, jó székely vitéz ;
S Kis, sebkötésit fölvagdalja,
Nem élhetvén, ha honja vész.

Kemény, a gáldi hős utóda,
Ki éltet vesztve nyert csatát,
Mig ez tört szívvel, bujdosóba 
Vivé, meghalni, bánatát.
Az "ágyn-őfitö Gábor Áron,
Ki maga szobrot érdemel;

oldalról kerittetett be, és feladásra szólitta- 
tott fel.

Mindenki azt hitte, hogy Bem menthetet­
lenül el van veszve, azonban február 7-én sze­
rencsésen kivágta magát, s azon visszavonulás­
vitte végbe, mely a hadviselés történetében örök­
ké fénypont marad.

Ezalatt rendezte hadseregét, és erösbülve 
7000 székelylycl február 9-dikén a piski heves 
csatában Puchner hadseregét szétverte, és már- 
czius 11-én Nagy-Szebent hadicsel és szurony- 
csata után elfoglalta s a muszkákat a Veres 
tengerig üldözé, s onnan is márczius 16-án ki- 
szoritá, s Pucher hadserege az oroszokkal együtt 
Oláhországba menekült. A később benyomult 
muszkákkal, régi ellenségeivel, daczára hogy 
azok az ö hadseregét hatszorta múlták felül, 
óriási csatákat vívott, mig kiszorittatván Erdély­
ből a temesvári csatába akkor ért, midőn ott 
már a szerencsétlenséget többé helyrehozni nem 
lehetett.

A temesvári csata után Lúgosra ment, és 
innen Törökországba menekült, hol Amurát pasa 
név alatt török szolgálatba lépett, és 1850. 
decz. 10-én Aleppóban medhalván, a törökök ré­
széről nagy pompával temettetett el.

Bem nagyon szerette a honvédeket, job­
ban a székelyeket, de legjobban ágyúit, ezzel 
döntötte el mindenütt a csatát.

Bemben külsőjéről Ítélve senki nem ismerte 
volna meg a hadvezért.

Alakja kicsiny viszszataszitó volt, sebhely 
borította arcza mélyen beesett szikrázó szemei, 
kidüledt ajka tüskés ősz szakála nem vonzott, 
a gyáva és engedetlen katonák iránt kérlelhet- 
len volt, és mégis hadserege imádással vette 
körül, lelkesedéssel és tisztelettel csüngtek rajta, 
mert meg voltak győződve, hogy Bém a világ­
szabadság legtántorithatlanabb bőse.

Az 1848-ik évi máreziusi napokban Len­
gyelországba ment, forradalmat remélett, onnan 
Bécsbe vonult, itt addig szolgált, a mig Bécs 
városa Hg. Windisnrätztzel alkudozni kezdett, 
mit Bem észrevéve, Bécsböl eltűnt, s mint bér­
kocsis Pozsonyba hajtott. Október 30-án Kos- 
sathnál volt, de nem bíztak benne, egy fiatal 
ember, mint áruló reálött, innen van, hogy a 
magyar kormány csak decz. 1-én vette igénybe 
szolgálatát.

Bem József Erdélynek szabaditója volt. 
Ezen várost pedig megmentette azon szomorú 
sorstól, a melyet N.-Enyed kiszenvedett. — E 
férfi, ki nem a magyarok földén született és a 
kinek mégis a magyar nemzet örökíti meg em­
lékét. Lengyel hon szülte őt. A népek szabad­
ságának bajnokául, harczosaul, vezéréül.

Olvassátok meg a történelmet.
1848-ban fájdalom honfi vértől ázott e 

haza földe; falvak, városok lángjaitól piroslott 
az ég boltja, honfi honfi ellen emelt kezet, a 
rend fel volt bontva, Bem József megérkezett 
vitéz honvédéivel, s véget vetett ezen borzasztó 
állapotoknak, hősies székelyeivel, hatalmas fegy­
verével, réezrehajlatlan kormányával helyreállí­
totta a rendet.

Ezért tartozott Bem Józsefnek, mint meg­
mentjének különösen az erdélyi rész örökös 
hálával.

Mely igaz és hazafias tartozását ezennel 
leróni igyekezvén, hadd omoljon le a lepel a 
hősies nemes alakról, hadd tündököljön a szo­
bor nemzedékről-nemzedékre, intő emlékéül a 
honfiaknak, hogy a hazát szeretni nemes köte­
lesség. A szabadságért meghalni dicső. ÉLJEN 
A HAZA!

*

A szobor nagyszerű látványt nyúj­
tott. A dalárda által énekelt hymnusz 
után az ország minden részéből érkezett 
koszorúk taraczklövések közepette tétet­
tek le a szobor köré.

Ezután Szász Károly szavalta el 
szép költeményét meghatóan. (L. táreza- 
rovatunkban.)

A dalárda által előadott lengyel 
himnusz eléneklése után Bereczky 
országos képviselő állott fel, s a szobor 
történetét röviden előadta. Végül B o- 
rosnyai rövid szavakkal átadta a 
szobrot a közönségnek, mire az ünnepély 
véget ért.

A lelkesedés az egész városban 
óriási.

Négy órakor bankett tartatott, me­
lyen ötszázan vettek részt. A kedélyes 
lakoma egész estig tartott. Igen sok fel­
köszöntés mondatott a lengyel-magyar 
testvériségre.

Knopfler országgyűlési képviselő 
táviratozott Tisza Kálmán min. elnök­
nek, hogy engedje meg, miszerint a hon­
védek részt vehessenek az ünnepély­
ben. Tisza azonban nem válaszolt.

Az egész ünnepély lefolyása alatt 
sem állami tisztviselőt, sem honvédet, 
sem semminemű katonát nem lehetett 
látni, sem a szobor körül, sem a város­
ban.

S a segesvári gyászhatáron —
De haliga, hadd beszélem el !

Ott küzd, kiválva, egy levente,
Mint jó kaszás a rend előtt.
Kozákok ezre körbe vette,
Hogy élre ejtse foglyul öt.
Fegyvere, egyig, mind kilőve;
Karddal vagy tizet még elejt —
S szivének fordul végső csöve,
S meghalt, mintsem rab lenne — Zeyk.

És végre harczunk Tyrtaeussa . . .
Fején borostyán flirte leng,
Lantján a szerelem myrtussa,
Ajkán a csók azon meleg.
Széles kardjával ott verekszik.
Most sttrtt Hist eltakará ....
Az égbe szált"? Holtak közt fekszik? 
Nem akadunk, hiába, rá!

E hősöket mind ő teremté!
S oh bérezés Erdély, szép honom,
Hány téredet avatta szentté,
A hol rá vall a rög, a nyom.
Szabadság tűzhelyén e gócz itt,
Hol minden sir egy hőst temet:
Te szülted Hunyadyt, Rákóczit,
S fiadnak fogadád Bemet.

Te nagy valál, mikor Bethlennel 
Tengerig szárnyalt lobogód!
— De üdv van a szerencsétlennel 
S Úr szereti a zokogót.
A mikor észak vad csordája 
Jött mint a fekete halál,
Es recsegett hajód bordája;
Te akkor legnagyobb valál!

Kossuth előszava
iratainak franczia kiadásához.

(Folytatás.)

Én akkor e nemzeti szellemet törekedtem 
fölserkenteni: küzdöttem és szenvedtem, hogy 
megszerezzem polgártársaimnak a szó és a toll 
szabadságát, melyek az újra születő népeknél a 
haladásnak legfőbb eszközei: fejlesztettem és 
buzdítottam a demokratikus szellemet, az igazi 
demokráciáét, mely nagyon távol áll a szaba­
dosságtól, mert mások jogainak tiszteletét ép 
úgy követeli, mint a sajátjaiét. Iparkodtam fel­
szabadítani hazámat azon gazdasági kényura­
lom alól, melylyel a bécsi kormány összeti­
porta, megakadályozván az iparnak és a keres­
kedelemnek haladását s fejlődését, elfojtván a 
közjóiét valamennyi csiráját; eklatáns bizony­
ságául Magyarország azon abnormis, sőt hal­
latlan helyzetének, melyben maga a kormány 
volt az általános jólétnek legfőbb ellensége! 
Mert a gazdagság erős eleme a hatalomnak; 
azoknak pedig, kik akkor Magyarországon kor- 
mánykodtak az kellett, hogy az ország szegény, 
tudatlan, hátramaradt legyen, — hogy feledkez­
zék meg önmagáról és feledtessék el mások 
által.

Ma, annyi év után, ha a megfutott útra 
tekintek ; ha a fölszabadított emberek millióira 
gondolok, kik robotos jobbágyokból szabad bir­
tokosokká lettek; a feudalismus maradványaira, 
melyek eltávolíttattak, anélkül, hogy egyetlen 
kihágás, egyetlen bűntény vagy csak egyetlen 
fájdalmas vagy sajnálatraméltó jelenet is be- 
mocskolta volna e nagy átalakulást, melyet az 
idegen uralom még csak kezdeményezni sem 
mert; ha e könyek nélkül és az akkori szaba­
dalmazott osztályok szabad beleegyezésével vég­
hez ment haladásra gondolok, mely utóbbiak­
nak törvényes és a nép természetes jogainál 
nem kevésbé tisztelt érdekei megvédettek; ha 
visszagondolok a testvériség e fönséges tanítá­
sára, melyet azon példátlan tény jelez, hogy az 
uj korszaknak valamennyi teremtöje, a demok­
ráciának és politikai egyenlőségnek valamennyi 
hírnöke azon nemesség soraiból került ki, mely 
lemondott kiváltságairól, hogy megvesse a nem­
zeti létnek alapját és megszilárdítsa azt a kü-

Mint sáskahad jött fergeteggel 
A száguldó kozákcsoport.
A pozdoijává tört sereggel 
Zászlót, vezért mely elsodort. 
Szivek szakadnak, hős ledobban, 
Nö, anya vigaszt nem talál....
— Oh Erdély, özvegyfátyolodban 
Te akkor igéző válal.

Mert akkor legjobban szerettek 
Fiaid és leányaid:
— De képzetim, hová tévedtek 
A hősnek szól dalom ma itt. 
Dicsőségét kellett ma zengnem,
S dicsőségének árnya nincs!
Az aleppói czinteremben
A nagy Bem sírba zárva nincs!

Itt áll, — mint akkor álla épen 
A visszanyert Erdély fölött.
A messzelátóval kezében, 
Kémlelve távolt és jövőt.
Dicsőbb jövendőnk távolába 
Uj látkört pillantása nyit;
Mig ágyúján pihenve lába,
Jelenti: érez s erő van itt!

Mert bár bilincsbe verve voltál, 
Erdély, szabadnak lát csak ö! 
Azóta minden bérezed oltár 
S szent jóslatot hord rajt’ a kő; 
„Mely egyszer erejére ébredt, 
„Elvért, honért mely halni kész, 
„Többé azontúl azt a népet 
„El nem sodorja semmi vész!“
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lombözö társadalmi rétegek összeforral«tása ál­
tal ; egv magyar augusztus 4-ki éjszaka, mely 
azonban itt nem volt maló follobbanásnak té­
nye, mely itt nem volt megelőzve júliusi napok, 
sem követve októberi napok által; ha mind 
erre gondolok, nem nyomhatom el a fölötti 
megelégedésemet, hogy én, ki az élet ösvényé­
nek utolsó részére értem, közreműködhettem, 
legyen megengedve kimondanom — oly jelen­
tékenyen közreműködhettem — jót tenni oly 
sok millióval azok közűi, kik polgártársaim 
veltak, megszerezni nekik a körülményekhez 
képest való jólétet és jogaik és kötelességeik 
érzetét.

(Folyt, köv.)

A meggyilkolt konzul. A pirzcrendi 
osztrák-magyar konzul ellen elkövetett gyilkos­
ság tárgyában, mely alkalommal az ottani la­
kosok meggyilkolták a drágománt és nejét, je­
lenti a „Pol. Corr. “, hogy ez eset arra indította 
az osztrák-magyar kormányt, hogy az ott székelő 
konzult, Waldhartot, az egyedüli konzulátusi hi­
vatalnokot, ki I'rizrendben visza maradt, bizton­
sági indokok folytán utasitsa, hogy szintén utaz­
zék el Prizrcndből.

rony nem tette beszéd tárgyává a jövő évi vá­
lasztás lehetőséget.

* A Bem szoborra koszorúkat küldtek: 
A győri honvéd-egylet, Budapest város, Debre- 
czen, lengyel küldöttek, n.-enyedi nőegylet, 
n.-enyedi ifjúság, kolozsvári, budapesti egyete­
mek, a debreczeni honvéd-egylet, a debreezeni 
joghallgatók, a n.-váradi joghalgatók.

* Halmágyi Lipót kir. tanácsos és pénz- 
Ugyigazgató súlyos betegségéből teljesen felé­
pülve, a debr. kir. pénztigyigazgatóság vezeté-

gos honvédegyletet 4 küldött. A budapesti egye­
temek 10 küldött. .Magyar Polgár1- 3 küldöt­
tel. .Pesti Napló“-t hr. Kaas Ivor. Hunyadme- 
gyei és szászváros! honvédegylet 2 küldött. 
Nagyszebeni jogakadémia 3 küldöttet. Hód-Me- 
ző-Vásárhely várost Ábrái Károly. Debreczen 
város Kiss Sándor (koszorút is vitt). Brassó vá­
ros, polgármestere által. Továbbá - Kolozsvár, 
Gyulafehérvár, Alsó-Fehérmegye, Segesvár, Víz­
akna, Sz.-Udvarhely, Sepszi-Szt.-György, „Ti­
sza“ biztositó társaság, Szolnok, Budapest, N.-

A porta sürgősen megújította amaz uta­
sításokat, melyek Dulczignó békés átadására 
vonatkozólag, kiza pasának átküldött és hang­
súlyozta. minő nagy horderejű fontossággal bir 
az ilven megoldás.

ÜJDO N S A Gr 0 K.
* Mudrony Soma országgyűlési egyik 

képviselőnkről több lap s utána az „Értesítő“ 
helyi lap azt írja. hogy jövőre nem szándéko­
zik itt fellépni. Felvagyunk hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy e hir merő koholmány. Mud-

sét mai napon ismét átvette. jEnyed város, Fogaras város. .Egyetértés“ Nyári
* Jogakadémiánknak Marosvásárhely- László által, „Függetlenség“ Radó Antal által, 

en leendő képviselésével jogász segély egyleti „Debreczen“ Grünvald József által, „Pesti Hir- j 
választmányi ülés határozata értelmében Boér lap“ Br. Kaas Ivor által, P.-Lloyd Ballagi Béla 
Endre 3 jh. kívül még Fráter Barna 3 jh. is által.
megbizatott. ! * Indítvány. (Beküldetett.) Azon alka-

* A h-böszörményi 48-as párt a Bem, lomból, hogy a 39-ik gyalogsorezred kitünően; 
ünnepélyre következő sürgönyt küldte: Or bán'szervezett zenekara városunkban időz, ajánla-; 
Balázs országyttlési képviselőnek Marosvá- "nánk a „debreczeni tisztviselő-egyletnek“, hogy 

e zenekar közreműködése mellett a „Korona* 
termében — mintegy ünnepélyés megnyitásul — j 
egy tánczmulatság rendeztessék. Bízva az igaz- 
gatóság buzgóságában, de meg azok pártolásá­
ban, kik tudják, hogy mily élvezet egv ily ze­
nekar közreműködése mellett tánczolni, hisszük, 
hogy ezen indítványunk kivihető. Több tisztvi­
selő egyleti tag.

* Kataszter. Járási becslö biztos ur, c 
2Ö70. sz. hét folyamán, az osztályba sorozás! munkálatot,

a péterfia-utezai 2-ik és 1-sö tized beltelkei után 
i kiosztatott uj földeken, a Nánássy Ferencz és 
Horog József urak, valamint a ref. egyház és 
főiskola tagos birtokaikon fogja folytatni. Fel­
hivatnak azért az illető birtokosok, hogy érde­
keikre felügyelni el ne mulasszák. — A városi 
tanács.

* Feltűnést keltű ntazás. Teleki Sán­
dor ezredesről a „Pesti Hírlap“ a következő 
érdekes közleményt hozza: Teleki Sándor, a 
költői gróf. a szikrázó szellemű tárczairó jelenleg 
Budapesten időzik. Az örök ifjú írót egy sereg

sárhelytt. Bém apó szobra előtt meghajtunk.
Emlékezete örökké él keblünkben. Legyenek 
üdvözölve az ünnepélyen résztvevő lengyel test­
véreink. Éljen a 48-as és függetlenségi párt. Él­
jen a haza! A h-böszörményi 48-as párt meg- 
megbizásából C z i n c z.

* Gyász hir. Sárváry Jakabné, szül. Er­
esei Rozália asszony hosszas szenvedés után 
tegnapelőtt ti7 éves korában elhunyt. Temetése 
holnap délután lesz a czegléd-utczai 
háztól. Béke poraira!

* A katonai zenekar holnap, kedden 
a színházba fog működni a színházi zenekar 
helyen. Adatik : „Bébé“ vígjáték.

* Küldöttségek. A Bem-ünnepre követ­
kező következő küldöttek utaztak Marosvásár­
helyre : Teleky -Sándor ezredes, az erdélyi had­
sereg volt felügyelője. Biharmegyei honvédegye- 
sület 3 küldött. Nagy-enyedi honvédegylet 7 
küldött. M.-szigeti honvédegylet 2 küldött. Tor- 
dai honvédegylet 9 küldött. Torda-Aranyosme- 
gyét 3 küldött. „Kelet“ munkatársa Petelci 
István, „Ellenőr“-! Dr. Pulszky Károly. Orszá-1 barátja és irótársa szokta ilyenkor meglátogatni

s neki is egész listát kell végig járnia. Tegnap 
épen Csávolszky Lajosnál, az „Egyetértés“ szer­
kesztőjénél ebédelt s e közben szóbakerültek 
utazásai, melyek annyi érdekesnél érdekesebb 
kalandhoz juttatták a nemes grófot. Teleki em­
lítette, hogy szeretne még egy nagy utazást tenni, 
ez alkalommal Iíngó Viktort, Kossuthot, Gari­
baldit, régi jó barátait még egyszer megláto­
gatni. „De hát miért nem is megy ki ? — kér- 
dé a szeretetreméltó háziasszony. — „Pénz 
nem léte miatt sok jó vásár elmarad,“ — vi- 
szonzá a kedélyes öreg ur. — „Eh, — szólt 
közbe Csávolszky — nem kerülne ez oly sok­
ba.“ „Hát vagy 800 forintba.“ — „Adok eze- 
rct s az útiköltséget fedezem Turinig és visz- 
sza, szólt ismét Csávolszki, ha lapomnak tárczá- 
kat Írsz utaidról.“ „All — kiáltá a gróf, meg­
lepetve a magyar szerkesztő galant ajánlata ál­
tal, — „indulok.“ — így tehát Teleki Sándor 
gróf az „Egyetértés tudósítója leend e feltűnést 
keltő utazásban.

* Kék és zöld villámlás volt Szatmá- 
ron e hó 9-én este. Utána nagy zápor keletke­
zett. —

* Az első dér. Tegnap éjjel volt érez­
hető az első nagyobb hideg. Az ősz zord lehel- 
ietc után látható volt az első dér, mely nehány 
réteggel fogott be minden tárgyat s néhány nap 
múlva elmondhatjuk: „Hervad már ligetünk, 
díszei hullanak, tartott bokrai közt sárga levél 
zörög.“

* Gyors beszélők. A jelenkor hires szó­
nokai közt leggyorsabban tud beszélni Gambetta, 
ki egy perez alatt 230—240 szót mond el, mig 
mások ugyanannyi idő alatt legfeljebb 180 szót 
bírnak elmondani. Gambette gyorsasága is azon­
ban még semmi ahhoz képest, a mit lord Ma­
caulay beszélt. Ez egy perez alatt 320—330 
szót tudott elhadaralni. A gőzerővel dolgozó szó­
nok beszédét semmiféle gyorsíró nem volt ké­
pes követni. Hogy a lord beszédét mégis meg 
lehessen örökíteni, a gyorsirók úgy segítettek 
magukon, hogy egy Clerk nevtt vak emberrel

meghallgatták a szónoklatot. Clerknekk olyan 
emlékező tehetsége volt, hogy az egyszer hallott 
beszédet szó szerint el tudta mondani még egyszer.

* A térzene tegnap délután óriási kö­
zönséget vonzott a főpiaczra. A közönség nagy 
élvezettel hallgatta a katonai zenekar egy óra 
hosszáig tartó kitűnő játékát.

* Elfogott szökevény. A szeghalmi jbi- 
róság börtönéből közelebb néhány rab szökött 
el, kik kisebb nagyobb bűntényért voltak vizs­
gálati fogságban. A szökevények egyikét Pótra 
Péter tegnap elfogta a rendőrség Nagyváradon. 
Pótra Szabó Péter néven körözték, de ő beval­
lotta bűnét, valamint azt is, hogy a katonaság­
tól is megszökött s azntán került tolvajlásért a 
szeghalmi börtönbe. Pótra Péter Szeghalomra 
kísértetett.

— Budapesti tőzsde október 17. Ezüst 
— frt — kr; es. és kir. arany frt 5 64 kr; 20 
francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENI SZINHÁZ.

I. Bérlet. 23. 13. szám.
Ma hétfőn, okt. 18-án

adatik :

a
Énekes színmű 3 felv.

Hangverseny nyel, szavalásokkal, és bo- 
hócz tánczczal.
Kezdete 7 órakor.

1880.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Kunz József és Társa.
DEBEECZE1T, IEISTEMPLONÍ-BA-ZÍlB,

a következő csikkekkel gazdagon felszerelt nagv raktárukat ajánlják a nagyérdemű 
kőzöniég becses figyelmébe:

Vásznak, aszialnemüek, saját gyártmányú kész fahérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek,

KANAVÁSZAK, CSINVATOK. DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 
PAPLANOK. MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópakróczok,

Legújabb női ruha-kelmék Í1 »mellek,
chéviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.
BeszövStt sálak, téli nagy és liaraiet-kendők. Fiit és Moire alsó szoknyák, gyér-

mek ruhák.

Mindenféle rövid áruk, miederek. hímzett csikók, betétek, csipkék, köt<5 pamu­
tok és csórnák, bútor és kocsi zsinórok éi ezek-.u kívül számos itt elő n^ra sorol­
ható csikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek .
Mintát és árjegyzéket kivánatri készséggel szolgálunk.

I

Dr. Schmidt főtörzsorvos

FÜL-OLAJA
Napról-napr-t szaporodnak a valóban 

kigyógyultak nvilvános elismerő és kö- 
szöaő iratai ! Hasonlóul a t. ez. orvos 
urak is folyvást és ismételve utalnak a 
dr. Schmidc Gr.-féle fal-olaj fényes hatá 
sara, miként újabban dr. Ham.nerschmid 
megyei főorvos urnák Következő levele 
igazolja :

Vau sf^rrnesém tudomására adni, 
hogy ar Óntól nyert „valódi* dr. Schmidt 
Gr.-féle fül-olaj fülbet-geimnél, kik fül- 
/.ugásban, fülszakgatásOan, időleges sü­
ketségben és nagymérvű nehéthaliá^ban 
szenvedtek, mint leghathatós »b'o gyógy­
szer igazolta magát! Kiterjedt orvosi gya­
korlatomban ezemul is minden fülbajban 
szenvedőnek rendelni fogom, és nem mu­
laszthatom el, ezen kitűnő hatású szert a 
fent megnevezett bajokban szenvedő min 
den betegnek ajánlani.

Zsolna. 1880. marczius 5.
23r. ZE3Iam.mers233.id.t,

rn. kir. honvéd-főorvos és megyei orvos.

Dr. Síhiiát G. főtörzsorvos ii orvostudor
i 11=® 1 a I &

elmulasztja, illetőleg meggyógyítja az idó— 
legdd süketsége', ftiigyulad Ur, tüiszakga- 
tast, fülfojást, még rjgi legmakacsabb 
esetekben is. A kellemetlen füizugast és 
kisebb m-^rvü nehézhallást, azonnal elmu­
lasztja, miként ezer és ezer eredeti bizo­
nyítvány tanúsítja,
ir1-- 1 -íj Egy üveg ára, haszuálaii 

utasítással együtt 2 frt.
uV4s I akkor valódi,

” 1 ha minden üvegen és 
a vörös papirboritékon a* itt 
látható védjegy rajta van. —

í ífeerSSbsazt- Különben a gyártmány után- 
-tv un%- I2**- Tehát elóvigyázat a vé

iO-ojSGHMiaT| Eienkiviil minden palackon 
üregöntésben a központi bizományos (Ja­
kobi Th. Hamburgban) eeégjegye szem 
lélbető és minden üreg

„Ober-Statarzt M Pbysite Dr. Schmidt-“
nyomattal ellátott ón-burokkal van elzárva.

Egyedül kapható valódi minőségben 
a főraktárban. Debreczenben Dr. Roth- 
schnek V. Emil gyógyszertárában.

027. Hirschl Julia
divatárusnő,

Debreozen, kistemplom-bazár 7-ik sz. a.

Ezennel van szerenciém a tisztelt 
hölgy közönséget értesíteni, miszerint
bécsi bevásárlási utamból visszatérve,
magammal hoztam mindazonszakmámba 
vágó csikkeket, melyek személyes ta­
pasztalataim szerint szépek, czélsze 
rüek és a divat által elfogadottak.

R tktáram női és gyermek-kalapok, 
mindennemű fökötök, fejdiszek, virá­
gok, nyakkendők, ruchök stb.-vei oly 
dúsan és választékosán van felszerelve, 
hogy abban miudenuemü igény legtel­
jesebb kielégítést talál.

Ajánlom egyszersmind Dobry-féle 
kitűnő rizspor bizományi raktáramat.

Híven eddigi e>vemhez, most is 
c-ak Ízléses és szolid árukkal és a 
legmérsékeltebb árak mellett szolgálok 
s vagyok az igen tisztelt hölgy közön­
ség további szives pártfogását kérve, 

mely tisztelettel
Özv. Hirschl Julia,

kistemplom-bazár 7. zsám alatt.
Vidéki megrendelések legnagyobb figye­

lemmel teljesittetnek.

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinti.

közkedvelt magyar bajnsz-peiröje.
Ezen már 60 év óta országszerte ki- 

tiiiiőnek ismert készítmény, kiváló tnlaj- 
donainál fogva minden várt igényeknek 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajuszt 
nem tépi és nem tori, sót annak termé­
szetes ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Greréby Fii- 
löp, Dr. Rothschnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testére uraknál.

márka bir. márka
250,000 1 nyerem. 12,000
150,000 24 „ 10,000
100,000 4 „ 8000
60,000 52 „ »,000
50.000 68 „ 3,000
40,000 214 „ 2,000
30,000 581 „ 1,000
S5.000 673 „ 500
iü.000 950 „ 300
15,000 25,150 

stb. stb.
„ 138

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

400.000 bírái márka vágy
231,250 frt.

főnyereményt nyerhetoi a legújabban rende­
zett, az állam által engedélyezett és gurun- 
tiroeott pén'sorsolásánál.

Az uj terv o y előnyösen van beren­
dezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nyeremény j »tszatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

1 nyerem. 
1 ■
1
1 *
1 .
2
2 „
5 n
2 *

12

Ezen, az állam által rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 3l/g frt, 1 fél 3 márka vagy l3/4 frt, 
1 negyed H/g márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az Összeg bekül 
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam C'.im-rével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás u áu azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
rantiája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrak-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ös­
szeköttetésben álló bankházaknál.

B inkházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt :
250,000, 225.000, 150*000, 100.000, 80,000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük trhát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
s mindenesetre f. é. november hó 15 dike 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban .

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények és kölcsönsorsjegyek megvétet­
nek vagy eladatnak.

Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

VALÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

icöszxrérL^r és csúz ellenes

BlXIlfXf ®-S Bit
(vértisititószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható vérttsztitó-

szer van elösmerve.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Becs 12. máj. 

1870.

Engedélyezve a c-. 
kir. udv. iroda 1858. 
d-ezamber 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eedménye bizonyos, 

hatása kitűnő.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más thea, a test minden 
részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlandóságot elkerget a 
test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a kös/.vénynek, rheumának, gyermek lábaknak és megrög­
zött bajnak; valamint a sebnek és más t^'tbőröu jelentkező betegségeknek, patta­
násnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiütéseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásánál, vala­
mint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyo­
morerőltetéseknél, al-beduguláeoknál, polluáóknál, férfí-erőtienedéseknól stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e thea tartós 
használata után kigyógvir.

Egyedül valódi ai ikbai csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neunkirchenben 
kaphstó. —

Egy csomag 8 resz*0 O Zcva, az orvos reudelése szerint készítve használati 
utasítással 1 frt, csotnavoias ds bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-félc köszvény és 
csúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli hamisítások as is árul­
nak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-file köszvény és csuzellenes vértisztitó thea kapható : Debreczen- 
bon : Berghoff-r István füszerkereskedésében. Budapesten : Török József gyógyszer- 
tárában, Tüallmayer A. és társánál. Csabán: Bieuer B.-nél. Egerben: Köllner Lő 
rincznél. Nagyváradon : Jánky Antalnál. Cyőngvösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : 
Ujhazy Kálmánnál. Nagy-Banyán: Haracsek F.-nél. Nyíregyházán: Spitscher Gyu­
lánál, Sitoralja-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

A gőzíavágó
f. hó 13-áu megke/di működését.

Minden egyes öl fát szokott módon a pá­
lyaudvarból a uőzfavágóh'iz külön elszállittami, 
bármilyen apróra kívántatik fel vágatni, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin­
céébe berakatni fogom ;

3 forint 70 kr.
összes fuvarozási és felvág itási muakadijért 
Ha a megrendelő az nllenőrzést maga, vagy 
megbizotrja által eszközölni óhajtja, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel- 
vágatni és odábbitini.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el
fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

Berg'S! BEenrils urnái 
(Széchényi-mcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gözfavágo telepén.
A gdzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik nrtdl, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát. 

Debreczen, 1880. octóber 10-én.
T R N K A,

a „Berger-fé!e“ gőzfavágó kezelője.

Kikeleti h ó-v i r ág.
(Szépitó glyoarln-crémo.)

Ezen szer üdítő vcgyülékckből készüU és a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja a bőrnek minden tisztátalanságat 
és & testet kápráztató fehérré, üdévé ée lágygyá változ­
tatja. Ara 1 frt.

Bécsi pipere-por#
Kikeleti hóvirág fehér- és rózsaszínben. A bőrön szilárd 

láthatlan s kitűnő jóságu. —- E*y doboz ára 1 frt.
cmfina azon egyedüli szer, mely a szakállt va- 

JD nil an Line lósággal szépea és lágyan tartja, zsira­
dék hátrahagyás nélkül. Egy üvog ára 80 kr.
Tz- —1 —L — — (dióolaj-vegyiilék). Csak ritkán sikerül oly 
üxUlUlluaó kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed­
dig készített valamennyi hajszert előnyösen fölülmnlja. Azon 

jeles tulajdonsággal bir, hogy a hajcsövü-edények'te való behatolás által megeleveníti és uj tápanya­
got szolgáltat a haj tövének, Ezen kitűnő készítmény szürke és vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen rÖvidridő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és megakadályozza a 
hajkihuilást. Ara 1 frt.

y T Tökéletesen ártalmatlan haj- és szakállfestő-szer, melylyel a hajat szép bar-
Lta. jeune. U£ra feketére lehet festeni. Egy doboz ára hozzávalóval 3 frt.

(haj’szesz). Legjobb hajnövesztő-szer Urania fiivekből, mely a fej- és bőrre kitűnő 
hatással bir, elősegélyezi a kigőzöl­

gést, megakadályozza a korpakópződótt, elősegé­
lyezi a haj növesztést, fókép betegségek után. Ava 
egy nagy üvegnek 1 frt 50 kr.

Balzsamos szájvíz hMfoIsXabS;
szag gondozásáre. Rendkívül jótékony és frissítő 
hatású. Egy üveg ára 1 fit 20 kr.

Csász. kir. 
kizár. szab. PURITAS“ (híjifjitő-tsj),

A „Purites“ nem hajfesitő szer, hanem egy tejnemü folyadék, mely csaknem azon csodaszeru 
tulajdonsággal bir, hogy ősz hajat msgifjit, az az lassankint vagyis legfőbb 14 nap alatt visszaadja 
eredeti színét. Egy üveg „Puritas“ 2 frt.

FRANZ OTTO Becs, Mariahilferstrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debrecenben Göltl Nándor gyógyszertárában.
(243.) .

i

Debrowen, 1830. Nyomatott Tiszai D. «rükössi Uftiy’riyoraHi'iVn. Pircz, Yer^ey-h^«

X Eb .fizd
Helyben és

jSgy j
Fél évre 5 * Ef 
Előfizetési pénz

1
kesztőségbe béli 

ElőfizethJ 
TELEGDI K. la| 
KÁROLY könyvi
szerkesztőségnél.

tal<
V

A buj

Nem azokról
_ természet tagadta

előre törekvő észt. 
inatlanul térni-r- gnj 
embertársaik közt. 

Nem is azokig
talnokokról. k:k ti 
tait, arczfiiitoritásaij 
mosolyaikért lzár 
nem is azokról az 
tásokról. kik i fenj 
szolgáivá szegődve,) 
ron követve, a vel| 
értő polgártársaik 
félcmlitésével rakjáj 
alapkövét, hanem 
vannak vezérszerepl 
lalják helyeiket, s 
paszkodtak. midőn j 
hogy azon a helvi 
lehet működni, s tj 
zaszeretet érvényt 
m u s butává teszi 

A hazaszereteti 
ni, hanem azt az 
polni, egy hazafias 
fő kötelessége, s ml 
kell ragadni annak! 
lésére, és mit teszej 

Az egész orszá 
mányt és uszályhoa 
a Bem-szobor feláll« 
nyira nem lelkesedj 
mányuak kötelesség 
daadással oda ha 
hogy emlék emeltei 
nem is volt e hon ! 
honvéd volt, s hös| 
eszével nemzetünk 1 
ban emelte, s a mái 
zetiink felösmertetéa 
család közé bevételéj 
volt.

Oda kellett v< 
honvédeinknek, a 
ségeiből lelkesedés 
alkotmány iránti li] 
öregbittessék, s a 
szerte tiszteli régil 
tiszteletüket jeleni 
volna, a kormány] 
leni daczára kired 
latra, nehogy jeled 
okozta ezt? Mert 
a szabad eszmék 
a kegyvadászatna] 
akar a nemzet kö: 
get tenni. A helye] 
ne a nemzet érziil] 
a liazafiságot térj] 
magától, ezt meg 
rekszik.

A marosvásár 
tán az uralkodó c| 
lekre köszöntő 
Ugrón Gábor álld 
Károly m i n i| 
nem tehette fel, 
liarat, tehát közbe 
juk meg a rendet] 
és kászolódasával

A rD E B R E C /\

2.1
— Francul abG

1. ti’Eon lovag, aj 
dragonyusln]

Az 18ti2-ik ( 
igazolt közpéldalie 
a nap alatt. Igazo 
országitoké tárgyal 
röl szólni akarunk 

. A ki az ii p 
Ausztria és Porosz 
ni el kisérte ; alkal 
cziaország uralkofi 
ama két német na 
gyen és semmi a 
hogy nekik jó szc 
vánatosoknak tűnt

Mindenki isi 
Ivek évek óta a 1 
Dánia között léte; 
beszélünk, már m 
öltöttek.

Lajos Napol 
bonyodalmakat fe 
binforgó kérdés r 
zebbé tegye, bogi 
aak bizonvos eshi


